OPIS  TECHNICZNY

Remont ul. Batorego w Łodygowicach.

INWESTOR:  Urząd Gminy Łodygowice

PODSTAWA OPRACOWANIA:

· Umowa z Inwestorem

· Podkłady mapowe skala 1:1000

· Pomiary w terenie

· Rozporządzenie MTiGM z dnia 2.03.1999 w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U.Nr 43 poz 430)

1.0  STAN  ISTNIEJĄCY

Przewidziana do remontu  ul. Batorego, usytuowana jest na terenie gminy Łodygowice.  Łączy  drogę krajową DK 69 Bielsko-Biała – Żywiec  z drogą powiatową S 1404 Bystra – Hucisko – Łodygowice. Ulica Batorego na całej długości posiada nawierzchnię z masy bitumicznej, miejscami występują  ubytki, spękania,  powierzchnia jest  skorodowana i wymaga remontu. Na początkowym odcinku drogi, po lewej stronie przy krawędzi jezdni, na długości około 6,8m znajdują się korytka ściekowe ze spadkiem w kierunku drogi krajowej.  Od km 0+006,80 do km 0+402,00 na długości  395,20m po lewej stronie znajduje się lewostronny chodnik.  Na dalszym odcinku, za przejazdem kolejowym chodnik przebiega po prawej stronie drogi  (od km 0+430,00 do km 0+551,25). Chodnik, zarówno po lewej jak i prawej stronie posiada   nawierzchnię  bitumiczną, która jest zdeformowana, spękana  i wymaga remontu (wymiany).  Szerokość istniejących chodników wynosi 1,00m. Krawężniki,  betonowe o szerokości 0,20m  są nierówno posadowione, skorodowane i posiadają duże ubytki.

Spadek podłużny ul. Batorego w większości skierowany jest w kierunku drogi powiatowej.  

Zasadniczo, odwodnienie drogi  odbywa się powierzchniowo za  pomocą spadków poprzecznych i podłużnych.

Wody opadowe spływają z jezdni i chodników wzdłuż krawężników do istniejących wpustów ulicznych. W miejscach gdzie nie ma chodników wody opadowe spływają powierzchniowo po jezdni i poboczach do rowów, które są  zamulone i wymagają  oczyszczenia.

2. 0    STAN  PROJEKTOWANY

Opracowanie projektowe dotyczy  wykonania  remontu ul. Batorego w Łodygowicach  po istniejącym przebiegu i istniejących parametrach technicznych.
2.1. Plan sytuacyjny.
Remont ulicy Batorego polegać ma na  ułożeniu na drodze  nowej warstwy bitumicznej nawierzchni  oraz wykonaniu na chodnikach nowej nawierzchni z kostki betonowej. 

Początek ul. Batorego w km 0+000 łączy się z drogą krajową DK 69, koniec drogi w km 0+551,25 dochodzi do drogi powiatowej S 1404, ul. Piłsudskiego. Łączna długość ul. Batorego przewidzianej  do remontu wynosi 551,28m - w tym znajduje się pas kolejowy relacji Bielsko – Żywiec o długości ok.5,50m ( km 0+423,6 do km 0+428,00). Powierzchnia nawierzchni  wynosi łącznie:
3  028,98m2.  Szerokość drogi jest zmienna i wynosi od 5,3 m – 5,7m. Nawierzchnie drogi oraz chodnika są z masy bitumicznej, które  ze względu na zły stan techniczny wymagają  remontu.

W uzgodnieniu z  Inwestorem, na wykonanie remontu  ulicy Batorego   , przyjęto następujące parametry: 

2.1.1.  Remont  nawierzchni drogi:. 
· warstwa ścieralna z masy mineralno-bitumicznej  0/12,8 gr.5cm,

· warstwa wyrównawcza z masy mineralno-bitumicznej w ilości ok. 50kg/m2
· remont istniejących ubytków - masą mineralno-bitumiczną,

· istniejąca nawierzchnia bitumiczna,

2.1.2 Remont  chodników:

-długość łączna  chodników ok. 515mb

-szerokość 1,00m

-pochylenie poprzeczne 2%

-pochylenie podłużne zgodnie z profilem podłużnym

-krawężnik betonowy 20x30x100

-obrzeże betonowe 8x30x100

-nawierzchnia na chodniku z kostki betonowej grubość  6,0cm (kostka szara),

-nawierzchnia na wjazdach w obrębie chodnika grub. 8,0cm ( kostka kolorowa)  

2.2 Profil podłużny.

Niweleta drogi i chodnika pozostaje po stanie istniejącym.

2.3. Przekroje poprzeczne - typowe.

W projekcie załączono dwa przekroje typowe – z lewostronnym i prawostronnym chodnikiem. Spadek jezdni 2%, daszkowy (na łuku jednostronny) ,chodnik  o spadku poprzecznym jednostronnym 2%. 

2.4. Odwodnienie

Istniejący system odwodnieniowy ul. Batorego pozostaje niezmieniony przy projektowanym remoncie tej ulicy. W projekcie (kosztorysie) zaprojektowano oczyszczenie istniejących zamulonych rowów. Istniejące  na wpustach ulicznych kratki żeliwne ze względu na zły stan techniczny zostaną wymienione ( dot. 5 sztuk wpustów, ponieważ  przy ul. Piłsudskiego wpust  jest w dobrym stanie technicznym i wymaga jedynie regulacji).

Istniejący pas drogowy i ukształtowanie terenu pozwala zachować system odwodnienia otwartego poprzez  odprowadzenie wód opadowych przy krawężnikach do istniejących wpustów ulicznych, a w miejscach gdzie nie ma chodników,  wody opadowe spływają po jezdni i poboczu do istniejących rowów. 

Na odcinku dochodzącym do DK 69, wody z jezdni spływają  istniejącymi korytkami ściekowymi do rowu drogi krajowej.  

2.5. Pobocza.

Przy wykonaniu nowej nawierzchni krawędź jezdni ulegnie podniesieniu w stosunku do istniejącego pobocza.  Zaprojektowano remont istniejących poboczy   o szerokości ok. 0,75cm   tłuczniem o średniej grubości  ok. 7cm. 

2.6. Skrzyżowania, zjazdy.

Ul. Batorego krzyżuje się z drogą krajową DK 69 oraz drogą powiatową S 1404 Bystra – Hucisko – Łodygowice. W obrębie ul. Batorego zlokalizowanych jest  dziewięć dróg gminnych, w tym po  lewej stronie drogi: ul. Azaliowa, Wesoła, Bracka, Łagodna, Mickiewicza,  natomiast po prawej stronie drogi  dochodzą: ul. Jaworowa, Cicha, Wąska, Chabrowa. 

Nawierzchnie wszystkich krzyżujących się dróg z ul. Batorego, w tym również nawierzchnie w obrębie torów kolejowych,  należy  dopasować wysokościowo do stanu istniejącego (sfrezowanie istniejących nawierzchni o głębokości  ok. 6cm na połączeniach w obrębie skrzyżowań) .

